

小小
作家
栏目主持人:冯美琳



辽沈晚报作文群
扫码入群

沈飞 故宫 老旧小区改造 不同角度发现沈阳的美

本期小作者们从不同角度发现沈阳的美。沈飞伴随着新中国航空工业从无到有、从小到大、从弱到强,实现了跨越式发展,现已成为大型现代化飞机制造企业。一代又一代沈飞人,铸大国重器,挺民族脊梁;细细品读家乡沈阳,历史文化的传承,让人感到骄傲,老工业基地的振兴,让人感到科技进步的无穷力量;老旧小区改造,让沈阳越来越具有大都市的魅力。

作为新时代的青少年,除了为家乡沈阳的发展感到骄傲,更应该做一些力所能及的事,为家乡的建设贡献力量。我们的小作者在收获知识的同时,更加体会到了助人为乐、传递正能量的幸福。



发现最美沈阳 参观沈飞

岐山一校(博雅校区)
三年十八班 田启成

2021年的国庆节,万里无云,我和妈妈去参加沈飞建厂70周年活动。在这里,我看到了700人组成的表演方队,宏大而震撼,看到了陈列在两侧的退役飞机,布满了历史的沧桑,也看到了许多历史事件、人物的宣传展板,他们披荆斩棘,铸就了空中的钢铁长城。

我走到飞机群中,这里有歼5、歼6、歼8……还有最受欢迎的歼15飞机,也被称作“飞鲨”,更被誉为“刀尖上的舞者”,是我国第一架舰载战斗机,与歼11、歼16,并称为“三大重型战机”。

我走进展馆,看到了我最喜欢的歼31飞机模型,因为它是隐形飞机,与歼20共称“中国两大隐形歼击机”。这里更多的是沈飞的历史人物,最让我感动的是罗阳爷爷,他鞠躬尽瘁,坚守使命,最终牺牲在自己的岗位上;徐舜寿爷爷把六分之五的时间用于钻研业务,为我国飞机设计立下了卓越功勋;顾诵芬爷爷年近半百,以书生之躯克服飞行过载气压,3次随机飞行,也要找到飞机问题;金家人,献了青春献终身,献了终身献子孙,一家四代28人献身祖国的航空事业。

这些就是沈飞70年历史的沉淀,是沈阳一张“最美”的名片,也是中国共产党成立一百周年以来民族发展、时代变迁、改革奋斗的一个缩影。“奋斗百年路,起航新征程”,我们一定要铭记历史、缅怀先辈,为建设最美沈阳贡献自己的力量。

指导教师马玲:

这篇文章描写了小作者参加沈飞建厂70周年活动的心得感受,以轻松愉快的语气向我们娓娓道来参观的全过程,过渡自然,每一段交代得很清楚。

全篇结构紧凑,脉络分明,使文章主题回环往复,字里行间流露出对家乡的热爱之情,感染力极强。



发现最美沈阳 老旧小区改造

皇姑区岐山路第一小学乐真校区
二年23班 孟子墨

对于沈阳人来说,2021年绝对是幸福的一年。而作为小学生的我看到最幸福的事就是我的家乡变得越来越美,姥姥家的小区有了巨大的变化,真的是美翻了!

姥姥家住在山东堡社区,是个老小区了。以前小区里道路坑坑洼洼,下雨天路上便会出现许多小水塘,我总会踩到这些“水雷”,弄得裤子、鞋子脏兮兮的;以前小区里没有停车位,汽车都是胡乱停放,给大家的出行带来许多不便;以前小区里的路灯时而不亮,晚上回家时我心里总是怕怕的。

后来小区里来了好多干活的叔叔,听姥姥说是市政府要改造这些老小区,而且还不要一分钱。每天挖土机来来往往,卷起了尘土;钻机把地上钻出一个个洞,地面成了围棋……施工给我们生活带来很多不便,可是大家没有一句怨言。我和小伙伴还能从中创造出快乐,叔叔们钻成的地洞被当成了高尔夫球场;叔叔们堆成的一个个土堆被当成堡垒,成了我们玩CS的场所……

现在的小区里有宽宽的道路,平整极了,广场上还安装了许多健身器材,每天晚饭后姥姥都会带我去锻炼身体;现在的小区里有整齐的停车位,绿色的地砖,黄色的分界线,漂亮极了!现在小区里的每个灯泡都是完好的,夜晚来临时,照亮整个小区,照得人们心里暖暖的,晚上回家我再也不害怕了。

改造后的小区,变化可真大呀!不仅给我们带来了美好的环境,还给大家带来了更多的温馨。改造老小区只是沈阳变化的一角,但却是美好生活画卷的开始,我相信我的家乡沈阳会越来越美好。

指导教师陶琦:

关心生活,关注社会,并不是成年人的特权。通过这篇文章可以看出,在你的心中不仅装着童真、书本、学校,更装满了对生活的热爱,对身边事物的洞察。文章通过改造前、改造中、改造后的大家生活的变化,体现了城市变化,以小见大,结尾深化了主题,非常棒!



发现最美沈阳 四季变幻

朝阳一校 一年9班
赵楚清

沈阳是一座丰富多彩的城市,这座城市的美在四季轮转中伴随我成长。

春天的沈阳气候宜人。姥姥家后院的那片桃花林,树上的桃花在春季盛开,有粉色的,有白色的。一阵微风吹过,桃花瓣飘落下来,像极了诗中的意境。

夏天的沈阳绿树成荫。我跟随父母去公园游玩,公园的花坛里有各种颜色的花,比如紫色、红色、粉色还有黄色。花坛旁边还有一个大大的喷泉,靠近观赏时,喷泉里喷出的一根根水柱把我的衣服都淋湿了,有趣极了。

我在秋高气爽的9月成为朝阳一校的一名小学生。这是一所百年名校,它位于故宫的东南角。听老师说,古人把学校建在这里有萃升之意,是出文人志士之地。学校里有一棵百年老树一杨白蜡树,见证着这里的莘莘学子成长、成才、成功。在这里我认识了新的老师和同学,在团结向上的一年九班,我学会了更多的文化知识。

沈阳还是一座历史名城,在冬天最适合去各类历史博物馆参观。

沈阳不仅环境优美、适宜居住,而且有着丰富的自然景观、深厚的文化底蕴、悠久的历史积淀,它还是一座国际化的大都市,拥有着四通八达的地铁、现代感的摩天大楼,以及我国八大枢纽机场之一的桃仙国际机场。沈阳真是一座美丽的城市。

指导教师荆蕊:

文章语言优美,通过生动形象的语言描绘,写出了家乡——沈阳的特点,文章想象合理,使读者仿佛置身于梦境一般。一切景语皆情语,写景就是为了赞扬家乡美,赞扬家乡的人更美。结合“责任”校训,将爱家乡与立志向结合起来,文章结尾突出了作者热爱家乡的思想感情。



发现最美沈阳 小志愿者

二经二小学 四年三班
赵婉娟

“沈阳啊,沈阳啊,我的故乡,马路上灯火辉煌……”这是一首家喻户晓的老歌,老人们常说:“现如今的沈阳不再像当年歌曲一样,而是有着翻天覆地的变化!”在历史的长河中,那些古代建筑永远是记忆的见证者,他们见证了历史的沧桑之美,而今天我要说的却是另一种独特的美,是每个人发自内心的美,那就是——心灵美!

在2019年的春天,我很荣幸成为“沈阳故宫小小志愿者”,在那里我学到了许多与学校不同的礼仪文化,认识了很多像雷锋叔叔一样的爷爷、奶奶、叔叔、阿姨和哥哥姐姐们,他们就像一盏盏明亮而又温暖的灯,照亮了故宫里每一个角落,他们用无私的爱呵护着雄伟壮丽的建筑文物。

每逢佳节时,故宫里格外热闹,人山人海川流不息,志愿者们对每一位参观的游客都会亲切而又微笑着说:“欢迎您参观沈阳故宫,请让我来帮助您!”还有的志愿者在维护秩序,每当我累时都会看见他们挥洒的汗水,心里默默地说:“加油,你也可以和他们一样去帮助更多的人!”我在为自己打气,虽然每次在回家的路上都会精疲力竭,但回想起帮助别人时感受到的快乐,心里总会暖暖的,这种快乐是乐于助人的,是每一次滴下的幸福汗水,是不求回报的正能量!

故宫是沈阳人的骄傲,而沈阳故宫志愿者是传递爱的使者,“星星之火可以燎原”,我相信沈阳的明天会更好!

指导教师韩梅:

开头引入一首大家耳熟能详的歌曲引入主题,十分艺术化。并用当志愿者的所见、所感,更是让我看到了一种更高层次的美丽,读起来让人热血沸腾,非常具有正能量,小学生能有这样的体会,令人刮目相看!